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Aos seis dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, às quinze horas e trinta

minutos, reuniram-se na Sala de Aula (Prédio Escolar - Sala 309) os membros do

Núcleo Docente Estruturante do Curso de Sistemas de Informação da Unidade Varginha

do CEFET-MG, sob a presidência do Coordenador do Curso, Prof. Eduardo Gomes

Carvalho e Subcoordenador, Prof. Lázaro Eduardo da Silva. Membros presentes:Prof.

André Rodrigues Monticeli, Prof. Daniel Guimarães de Lago, Prof. Douglas Machado

Tavares, Prof. Marcelo Corrêa Mussel, Prof. Wagner Francisco Marinho da Silva, Prof.

Wedson Gomes da Silveira Júnior e Prof. Weider Pereira Rodrigues. E também, presente

a Estagiária da Secretaria de Sistemas de Informação, Amanda dos Santos. Depois de

constatada a existência de quórum regulamentar, o presidente deu início à reunião.

Abordou-se a Pauta 01. Aprovação da Ata da Reunião Anterior; após pontuadas as

devidas correções, foi aprovada por todos os membros presente. Adiante, comentou-se a

Pauta 02. Posse dos Professores André Rodrigues Monticeli e Wagner Francisco
Marinho da Silva; o Prof. Lázaro fez a leitura do Termo de Posse e os professores foram

empossados diante suas responsabilidades. Posteriormente, discutiu-se a Pauta 03.
Apresentação da Avaliação do Projeto Pedagógico do Curso pelos Discentes do
Curso de Sistemas de Informação; o Professor Eduardo deu início a leitura da

avaliação dos discentes e explicou que a avaliação contou com a participação de 21

participantes e que foi feita uma divisão automática em 4 grupos em reunião gravada no

Teams (alguns grupos com 4 discentes e outros com 6). No momento: “Um grupo

apontou a ausência de uma disciplina de lógica de programação” o Prof. Douglas

comentou que a disciplina, há um tempo, foi ministrada no técnico e não vê necessidade

da disciplina na graduação, já que o conteúdo que seria ministrado está diluído entre as

demais disciplinas de Programação de Computadores I e Programação de

Computadores II, ambas equalizadas com o Curso de Engenharia Civil. O Prof. Marcelo

lembrou a todos da monitoria voluntária proposta e consolidada desde o início do



semestre de 2023.2 e o relato dos monitores foi que só eram procurados nas semanas

de provas, com isso, o professor questionou uma possível falta de empenho dos alunos.

O Prof. Weider discursou a respeito de um provável enfoque em lógica ao longo dos

próximos semestres, mas a abertura de uma disciplina de Lógica de Programação seria

precoce, já que esta é a primeira avaliação feita por discentes, das primeiras turmas do

curso de Sistemas de Informação. Para o próximo ponto abordado: “Ementa muito

grande: GAAL e Integração e Séries; e Programação Web (ainda não ofertada)” o Prof.

André mencionou que as duas primeiras disciplinas são equalizadas e as ementas já

foram revistas, uma vez que houve o desmembramento de alguns conteúdos de Cálculo

I, por exemplo, que era mais extenso. O Prof. Lázaro opinou que apesar de longa a

ementa, a carga horária [ 30h - teórica ( Disciplina de Programação Web) e 60h - prática

(Disciplina de Laboratório de Programação Web) ] é programada e suficiente para ser

ministrado todo o conteúdo. No próximo ponto: “Revisão da ementa: Programação de

Computadores II (questionamento sobre Python e POO e a parte de análise de dados)”

leu-se a ementa para todos os membros presentes e verificou-se a presença do

conteúdo de análise de dados (questionado pelos discentes). O Prof. Daniel afirmou que

não é possível revisar a ementa de Programação de Computadores II, já que foi

discutida recentemente e é uma disciplina equalizada. Os professores de modo geral

opinaram sobre a linguagem de programação em Python (linguagem utilizada para

ministrar a disciplina de Programação de Computadores II) já que para o

desenvolvimento de toda a disciplina é a mais fácil e completa em relação aos tópicos

elencados na ementa. Foi mencionado também que haverão outras oportunidades ao

longo do curso para apreciação de outras linguagens de programação, sejam em

disciplinas obrigatórias ou em optativas. O Prof. Lázaro sugeriu aguardar novas

avaliações dos discentes para determinar a necessidade de mudança da linguagem

desenvolvida na disciplina. No critério “Perfil do egresso corresponde às demandas de

mercado: 2 grupos afirmaram que sim, um deixou em branco e outro acredita ser muito

cedo para pensar sobre isso, porque o mercado de trabalho pode sofrer grandes

alterações.” O Prof. André comentou a respeito da possível imaturidade dos discentes na

avaliação do mercado de trabalho. A respeito do ponto: “O PPC do curso atende ao perfil

do egresso? 2 deixaram em branco, 1 afirmou que sim e outro que não (Pois, o grupo

acredita que o nome Sistemas de Informação trás um determinado perfil que o PPC não

está atendendo)” o Prof. Lázaro comentou que há uma flexibilização do PPC,

Administração para Análise de Dados e vice-versa. Já no critério: “Todos os grupos veem



a extensão adequada” o Prof. Eduardo comentou que ao longo do ano não foram

rodadas Programas de Extensão Curricular (PEX), apenas Extensões desvinculadas.

Para “Disciplinas optativas / eletivas: no geral questionaram a escassez.” o Prof. Douglas

alegou ser muito cedo para considerar verídica essa avaliação e lembrou que foram

ofertadas 3 disciplinas optativas já no segundo semestre do curso de Sistemas de

Informação:Tópicos Especiais em Desenvolvimento de Software: Treinamento em

Programação; Tópicos Especiais: Fundamentos Sociais e Estatísticos para Sistemas de

Informação: Comunicação e Cultura em Contextos Digitais (não houve nenhuma

matrícula) e Introdução aos Jogos Digitais. O Prof. André reiterou a necessidade de

disciplinas bases/iniciais para que seja possível ofertar optativas. O Prof. Marcelo, nesta

sequência, comentou a respeito da necessidade das disciplinas optativas terem

pré-requisitos já que são disciplinas que possuem foco na especialização de conteúdos

profissionalizantes. No penúltimo ponto: “Eventos acadêmicos: bons (um grupo apontou

que foram poucos)” o Prof. Weider, assim como a maioria, discordou.E no último,

“Críticas às avaliações de 40 pontos e ao foco do curso de Ciência de Dados

(principalmente ao uso de Python)” O Prof. Douglas discursou a respeito das provas no

valor de 40 pontos, nas quais ele utilizava desta metodologia e mudou, pois são muitos

pontos e as avaliações, de certa forma, não conseguiam filtrar o conhecimento dos

alunos, já que muito ficam nervosos pelo conteúdo em si e principalmente, pelo valor alto

das avaliações, o que gera um mal desempenho. O Prof. Wagner por sua vez,

apresentou uma visão pedagógica em relação aos valores das avaliações. Ademais,

discutiu-se a Pauta 04. Apresentação da Avaliação do Projeto Pedagógico do Curso
pelos Discentes do Curso de Sistemas de Informação; o Prof. Eduardo apresentou a

compilação das respostas dos docentes (houveram 4 participantes via formulário). O

Prof. Lázaro apresentou que, na disciplina de Banco de Dados os alunos esperavam que

fosse cobrado menos. Aqui coube uma comparação do técnico com a graduação, uma

vez que na graduação os assuntos são mais aprofundados e especificados. O Prof.

Wedson propôs que fossem ofertadas monitorias nos próximos semestres,

especialmente na disciplina de Banco de Dados I(já que os avaliadores consideraram

uma carga horária insuficiente da disciplina). O Prof. André comentou a respeito do

acervo da biblioteca e recursos online, visando a necessidade e importância da revisão

das bibliografias no PPC. Além disso, parabenizou o Coordenador pela iniciativa,

prematura, da avaliação com os docentes e discentes, o que a longo prazo ajudará até

com avaliações de órgãos superiores. No critério de Sugestões de Curso o Prof. Eduardo



comentou sobre a oferta de cursos e também sugeriu convidar o Pierry, diretor do Porto

Digital de Recife, pela grande experiência que tiveram juntos. Também, reiterou o retorno

positivo das empresas que têm contato com o Curso de Sistemas de Informação, as

quais elogiam o significado do perfil do curso. E terminou, comentando sobre a criação

do perfil do Curso de Sistemas de Informação, na plataforma Instagram e pediu ajuda

aos professores sobre o compartilhamento na rede e em salas de aula sobre a

importância da área de atuação de Análise de Dados, principal foco do curso. Na Pauta
05. Resolução CGRAD Nº 5 : Aprova o Regulamento Geral das Atividades
Complementares e das Outras Atividades Complementares dos Cursos de
Graduação do CEFET-MG; o Prof. Eduardo apresentou a necessidade de atualização

nos sistemas SIGAA/SIPAC e no Projeto Pedagógico do Curso, mas sem a submissão

de um novo PPC, apenas uma revisão. Posteriormente, a Pauta 06. Proposta de
Disciplinas; o Prof. Eduardo apresentou duas propostas de disciplinas para serem

ofertadas no futuro, após estudos e planejamentos. A primeira se chamaria Felicidade e

já é ofertada em algumas faculdades no Brasil. Ela teria como objetivo ser ministrada por

mais de um professor e apresentar várias temáticas, como por exemplo: música, arte,

cultura e culinária. A segunda, chamaria Responsabilidade Social e teria como finalidade

o desenvolvimento de projetos/voluntários que desenvolvessem aos discentes uma

responsabilidade social, ética, moral e cultural. Os professores de modo geral gostaram

das disciplinas,no entanto, Prof. André considerou que vale repensar na questão da

carga horária, seu aproveitamento e a demanda dos professores, se eles teriam tempo e

organização para conseguirem ministrar as disciplinas. O Prof. Marcelo apresentou um

projeto que teve com o técnico e poderia ser aplicado à segunda disciplina. Por último,

na Pauta 07.Informes Gerais; o Prof. Eduardo mencionou a oportunidade de ministrar a

disciplina de Libras I nos próximos semestres, o que deve ser visto com instâncias

superiores. O Prof. Daniel reiterou a crítica recebida pelos alunos quanto ao uso da

linguagem de programação Python e propôs serem ofertadas disciplinas optativas com o

mesmo foco, porém com linguagens diferentes. Finalizada a reunião, eu, Amanda dos

Santos, redigi a presente ata, que após lida e aprovada por todos os presentes será

assinada.
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